

Пенсионер – самозанятый гражданин!

Межрайонная ИФНС России №15 по Челябинской области сообщает, что применять специальный налоговый режим в виде налога на профессиональный доход вправе физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, местом ведения деятельности которых является территория любого из субъектов Российской Федерации, включенных в эксперимент и указанных в ч. 1 ст. 1 Федерального закона от 27.11.2018 №422-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» (с 1 января 2020 года Челябинская область присоединилась к эксперименту по введению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход»).

Наличие статуса «пенсионер» - не является ограничением для применения физическим лицом названного режима.

Согласно п. 1 ст. 26.1 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» не подлежит индексации (увеличению) страховая пенсия пенсионеров, осуществляющих работу и (или) иную деятельность, в период осуществления которой они подлежат обязательному пенсионному страхованию в соответствии с Федеральным законом №167 –ФЗ.

Поэтому, если пенсионер регистрируется в качестве «самозанятого» и не вступает добровольно в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, индексация его пенсии сохраняется.

Более подробно о специальном налоговом режиме, правилах его применения, преимуществах и ограничениях, предусмотренных законом, можно узнать на сайте ФНС России www.nalog.ru в разделе - «Налог на профессиональный доход».

Также на сайте есть раздел «Вопросы и ответы», где можно узнать о сроках уплаты налога, изучить пошаговую инструкцию по регистрации и многое другое.

Специалист отдела работы с налогоплательщиками
Долгих Дина Маратовна